



Газета основана  
5 мая 1912 года  
В. И. ЛЕНИНЫМ

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

№3 (30065)

16 января 2014 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

## Олимпийский рекорд полицейщины

**В субботу, 11 января, в Саратове в ходе эстафеты олимпийского огня полиция задержала активистов КПРФ, пытавшихся провести одиночные пикеты против непомерных трат на проведение Олимпиады в Сочи и махровой коррупции вокруг проведения Игр.**

ПЯТНАДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК были задержаны еще до начала акции, сообщил секретарь Фрунзенского райкома КПРФ Николай Бондаренко. Он — один из тех, кто попал в руки полиции. Причём задержания произошли на улицах, в кафе, на выходе из подъездов. Как уточнил первый секретарь Саратовского горкома КПРФ Александр Анидалов, он был задержан под предлогом досмотра личного автомобиля. На него надели наручники, отобрали мобильный телефон и наглядную агитацию. Затем коммунисты доставили в один из отделов полиции Саратова, где и продержали три часа.

После того как пятерых активистов Компартии отпустили из полицейского участка, их тут же задержали снова. Депутат-коммунист Энгельсского районного собрания Павел Селезнев рассказал, что полиция безо всяких на то оснований обвинила активистов КПРФ в краже из автомобиля.

— Полиция и организаторы эстафеты не в состоянии обеспечить сохранность олимпийского огня, — прокомментировал происходящее первый секретарь Саратовского обкома КПРФ, депутат Госдумы Ольга Алимова. — По различным данным, в Саратове олимпийский факел гас уже пять раз. Однако не это заботит правоохранителей и власти. Они продолжают «винить» активистов КПРФ, которые протестовали против воровства и коррупции в связи с проведением сочинской Олимпиады.

В тот же день вечером на улице Радищева сотрудники полиции вновь задержали лидера коммунистов Саратова Александра Анидалова. Его законное требование предъявить свои документы полицейские проигнорировали. Задержание проходило без составления протокола и объяснения причин.

Ольга Алимова направила депутатский запрос в Генеральную прокуратуру РФ с просьбой проверить законность действий саратовской полиции и принять меры прокурорского реагирования.

В то же время группа коммунистов оказалась запертой в здании Саратовского обкома КПРФ на улице Кузнецкой



на, поскольку помещение обкома также является приемной депутата Государственной думы О. Алимовой.

Бондаренко считает, что весь этот произвол творится для того, чтобы сорвать одиночные пикеты, которые планировали провести в Саратове

коммунисты с целью выразить свою возмущение рекордным олимпийским «распилом», который, по оценке ряда членов МОК, составляет третью от 50 миллиардов долларов, потраченных на организацию Игр.

Охота на коммунистов в Са-

ратове продолжилась и на этой неделе. Во вторник вечером Александра Анидалова забрали прямо из дома. Три человека, одетые в полицейскую форму, не представившись и не назвав причин задержания, надели на него наручники и препроводили в отдел.

В ходе проведения эстафеты олимпийского огня в саратовском регионе не удалось нормально поработать журналистам.

— К сожалению, правительство и силовые структуры Саратовской области непускают никого из представителей средств массовой информации с их рабочими местами. Очень многие региональные, федеральные и иностранные СМИ не получили доступа в таком виде, в каком он задумывался... Это первый регион, где сама ведет силовые органы, — заявил руководитель службы коммуникаций эстафеты олимпийского огня Роман Осин.

Похоже, полицейщина упивается своей властью и возможностью творить беззаконие. Саратовская область фактически стала полигоном по обкатке грубейших форм нарушений конституционных прав граждан.

По сообщениям информагентств и пресс-службы Саратовского обкома КПРФ.

## Народному артисту СССР В. С. Лановому

Уважаемый Василий Семёнович!

Да, есть такая профессия — Родину защищать! Но есть на свете и не менее почётная профессия — Родину прославлять. И в этой профессии Вы достигли поистине олимпийских высот.

В день Вашего золотого юбилея примите самые сердечные поздравления, слова благодарности и восторжения Вашим уникальным человеческим и актёрским талантам. Талантом художника и гражданина, товарища и единомышленника.

Как бы трудно и противоречивы ни складывались русская история, но именно Ваш дар наполнил образы графа Вронского, белого офицера Шервингского и красных командиров Павла Корчагина и Ивана Варвары не просто красотой и обаянием, а подлинной исторической убедительностью.

На протяжении долгой, увлекательной, яркой жизни всё было подвластно Вашему уникально-мудрому: Пушкин и Маяковский, Бернард Шоу и Цезарь, Фортинbras и Артур Грей.

Начиная с 1960-х годов самые разные, отстоявшие на века эпохи, казались бы, психологически и идеально несопрягаемые герои в Вашем исполнении становились художественным событием культурной и духовной жизни страны.

Но в трудновообразимом ряду лиц, образов, авторов и эпох самая драгоценная страница Вашего творчества — это героико-романтический образ русского, красного, советского коман-

да, обрывающего в себе всё самое национальное и всё лучшее из общечеловеческого.

Павел Корчагин и Иван Варвара — это не просто яркие роли и национальные символы советской эпохи, это неотъемлемая духовная часть нашей общей родословной. Они останутся с народом и в народе навеки. Они любими, как отцы и деды, как братья по крови.

«Любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам» впитали Вы вместе с малороссийским материнским молоком и великорусским пушкинским словом.

Мы благодарны Вам за верность и бережное отношение к возвышенной русской традиции и великой советской цивилизации.

За свой доблестный и талантливый труд Вы получили множество почётных наград, среди которых — Ленинская премия, Премия КГБ СССР, Премия МВД СССР, орден Александра Невского и многие другие. Но ничто не сможет сравняться с тем народным признанием и любовью, которыми окружено Ваше имя.

Народ давно уже отождествил актёра Василия Ланового с навсегда полюбившимися героями.

И потому, дорогой Василий Семёнович, Вы встречаете свой юбилей в самом высшем легче — живой и действующей национальной легенды России.

Здоровья Вам и долгих лет жизни в этом высоком чине!

Ваш Геннадий ЗЮГАНОВ.

Штаб протesta

## Ленин — знамя нашей борьбы

В повестке дня первого в этом году заседания Общероссийского штаба протестных действий, состоявшегося 14 января, было два вопроса: о проведении мероприятий 21 января, посвященных дню памяти В.И. Ленина, и о подготовке к проведению 1 февраля Всероссийской акции под лозунгом «Детям войны» — достойную жизнь, против социальной-экономической политики, проводимой правительством Российской Федерации».

«Вступительном слове» руководитель штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Каин отметил, что 90 лет, прошедших со дня смерти вождя российского и мирового пролетариата, показали его имя и дела по-прежнему остаются в фокусе внимания людей. Для большинства граждан России В.И. Ленин является символом борьбы за лучшую жизнь, за такие науочные права человека, как право на труд, на образование, на доступное медицинское обслуживание, на достойное жилье для всех. Случай вандализма в отношении памятников основателю социалистического государства лишь подчеркивают убогость и эгоизм тех, кто творит такое как в

России, так и в других странах. Массовость торжественной церемонии возложения венков и цветов к Мавзолею В.И. Ленина, которую КПРФ вместе с рядом других политических партий и общественных организаций проведёт 21 января в Москве, должна стать наглядным подтверждением всенародной любви к вождю, подчеркнул В. Каин.

Далее он напомнил, что фракция КПРФ в Госдуме предлагала парламентариев принять закон о «детях войны», который призван установить законные и заслуженные льготы этой категории российских граждан, обречённых сегодня буржуазными реформаторами на нищенское существование. При голосовании за законопроект КПРФ о «де-

ятвах войны» для его принятия не хватило 13 голосов. «За» голосовали даже некоторые «единороссы», — сказал В. Каин. — Мы уверены, что при мощной народной поддержке законопроект, который после доработки фракции КПРФ вновь внесёт на рассмотрение Госдумы, будет принят». Всеобщая акция в его поддержку, которая состоится 1 февраля, поможет убедить сомневающихся в необходимости этого закона. Кроме того, на акции прозвучат и требования изменения социально-экономической политики правительства в пользу широких народных масс.

В ходе заседания его участники почтили минутой молчания память ушедших из жизни товарищей: Алентины Викторовны Апариной, принимавшей участие в работе штаба как член руководства КПРФ и председатель «Всероссийского женского союза — Надежда России», Юрия Герасимовича Худякова, одного из основателей и руководителей Общероссийского общественного движения «Трудовая Россия».

Валентин СИМОНИН.

Труд и капитал

## Точка кипения

Такого начала трудового года после «канкула» в Златоусте никто не ожидал. Уволенные работники ликвидируемого старейшего предприятия города — Златоустовского металлургического завода (ЗМЗ) пришли к зданию городской администрации. Чтобы предотвратить стихийный митинг, их пригласили в конференц-зал.

О встрече участвовали глава Златоустовского городского округа В.А. Жилин, его заместители Р.А. Болотов и А.В. Рыбкин, а также депутат Собрания округа, первый секретарь КПРФ Златоустовского городского отделения А.В. Нергебецких, финансовый директор ЗМЗ А.Г. Алексеев.

Надо сказать, что ситуация на заводе накалилась до точки кипения. Люди, оставшиеся на единицах со своими проблемами, лишились, по сути, средств к существованию. Около 4600 человек получили уведомление о сокращении в связи с ликвидацией предприятия. Обещанное присоединение к «Уралвагонзводу», как и к волгоградскому «Красному Октябрю», оказалось мыльным пузырём. Не все сотрудники пригодятся на новом предприятии — Златоустовском электрометаллургическом заводе, около трёх тысяч останутся без работы. А ведь вакансий, предложенных центром занятости населения, насчитывается всего 400. К тому же не всеувольненные соответствуют требуемым квалификациям. Предложенные зарплаты не соответствуют уровню доходов, которые люди имели ранее, и абсолютно не покрывают необходимые расходы на услуги ЖКХ, питание и потребительские кредиты.

Между тем руководство горкома КПРФ объявило о предстоящем митинге, он состоится 1 февраля и будет посвящён острым городским проблемам, в частности проблеме ЗМЗ. Александру ДANILOV. г. Златоуст, Челябинская область.

Цифра дня  
13,5 миллиарда евро украдены из суммы (40,4 миллиарда), выделенной на организацию Олимпиады в Сочи, которая стартует в начале февраля. Об этом заявил в интервью швейцарской телерадиокомпании SRF член Международного олимпийского комитета Жан-Франко Каспер. По его словам, Игры являются «проектом престига» для президента РФ В.В. Путина.

Чифра дня

## Взять да отменить

Как бурятские законодатели «обанкротили» Конституционный суд

Как депутат Государственной думы Федерального собрания РФ, представляющий Республику Бурятия, хотел бы привлечь внимание российской юридической общественности — да, думаю, и не только юридической — к серьёзной проблеме, связанной с нарушением режима конституционной законности в отдельном субъекте Российской Федерации.

С 25 октября 1994 года в Республике Бурятия действует Конституционный суд — орган конституционной юрисдикции, осуществляющий проверку нормативных правовых актов, принятых в республике, на соответствие их Конституции. За это время судом принято 45 постановлений, которым были признаны несоответствия, что наложило ограничения на действие нормативных правовых актов, принятых Конституционным судом. К примеру, в 2007 году (65%), и более 50% в 2013 году (57%) граждан считают, что перемены лишь ухудшили ситуацию. По мнению еще 21%, все осталось таким же, как было прежде.

Однако правовой аспект касается передела вторжения одной ветви власти в другую. Конституционный суд России в постановлении от 18 января 1996 года № 2-П указал, что разделение властей закрепляется в Конституции РФ в качестве одной из основ конституционного строя для Российской Федерации в целом, то есть не только для федерального уровня, но и для организаций государственной власти в её субъектах. Возможно ли представить, что Государственная дума примет акт о приостановлении действия, например, Федерального закона «О Конституционном суде Российской Федерации»? Безусловно, нет. Это было бы вторжением законодателя в независимую

судебную власть. Так почему позволено законодателю Республики Бурятия приостановлять деятельность Конституционного суда?

Кстати, государственно-правовое управление президента России уже указало на письменном ответе на моё обращение, что ни Конституция Республики Бурятия, ни федеральное законодательство не предоставляют законодателю права приостановлять полномочия действующих судов.

К слову, о бюджетной нагрузке. Разве можно обосновывать приостановление деятельности регионального суда бюджетным дефицитом, когда на одного главу Республики Бурятия тратится более 5 миллионов рублей в год, а на Народный Хурал — более 250 миллионов рублей? При этом расходы на Конституционный суд за год в среднем не превышают 8 миллионов.

В связи с вышеизложенным мне хотелось бы обратиться к юридической общественности России с призывом осмыслить и дать свою компетентную оценку такому поступку со стороны законодателей Бурятии в отношении одного из высших органов судебной власти республики — Конституционного суда. Надеюсь, описанная мной курьёзная ситуация получит своё отражение в научных трудах, и в правоприменительной деятельности.

Вячеслав МАРХАЕВ.  
Депутат Государственной думы РФ.

## Курьер новостей

### Жадность обуяла

ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба по труду и занятости в декабре 2013 года провела проверку ООО «НПО Мостовик», одного из главных олимпийских застройщиков Сочи. Как оказалось, общий долг организации по заработной плате перед 987 работниками за ноябрь–декабрь 2013 года превышает 964 млн. рублей. Кроме того, зарплату не получили ещё 13 тыс. тружеников, работавших на других объектах компании.

### Квартир не видать

ОБЪЁМ ввода жилья по итогам 2013 года в Свердловской области, по предварительным данным министерства строительства и развития инфраструктуры региона, ниже планируемого. Об этом сообщил глава министерства строительства правительства области В. Киселев. Значит, многие

граждане Екатеринбурга, ме- чающие об улучшении условий проживания, новых квартир ещё долго не получат.

### Прошайте, розовые очки!

РОССИЯНЕ не ждут перемен в лучшему в ближайшие лет. Согласно исследованию С

**В региональных отделениях КПРФ**

## Донести людям слово партии

**С**НОВОГОДНИМ ЗАДОРОМ молодые коммунисты Белгородского городского комитета КПРФ вместе с его первым секретарём П.Ф. Тимошенко выехали на окраины Белгорода, чтобы донести слово партии с помощью свежих газет «Правда» и «Слово коммуниста» до жителей, проживающих в частном секторе по улицам Донецкая и Пушкинская.

Не так давно состоялась встреча руководителя фракции КПРФ в Совете депутатов Белгорода Я.Н. Сидорова с жителями этого района, которая была посвящена наболевшим проблемам. После неё было проведено депутатское рассле-

дование, опубликован ряд острых статей в местных газетах и интернет-изданиях.

Уже на протяжении многих лет продолжается борьба местных жителей с городскими властями. Чиновники не хотят слышать людей, которые на самом деле не живут, а пытаются выжить, вопреки «стараниям» властей. Депутат-коммунист задался целью добиться конкретной работы от засидевшихся функционеров от «партии власти».

Д. ШЕВЦОВ.

Секретарь горкома КПРФ.

г. Белгород.

Фото автора.



## Есть и действуют

**Н**ОВЫЙ политический сезон агитационно-пропагандистской работы начали калужские коммунисты и комсомольцы. На днях возле центрального партнёрского стендаАктивисты КПРФ распространяли партийные газеты: «Правда», «Калужскую правду», «Коммунист Калуги», календарь «В атаку» на Советскую власть» с партийной символикой и поздравляли земляков с наступившим 2014 годом. Калужане благодарили, отвечая взаимностью, и фотографировались на память.

Центральный партнёрский стенд городского комитета КПРФ — это постоянный агитпункт калужских коммунистов, где выдаётся газета «Правда», где всегда идёт живая беседа на актуальные темы, тут же можно получить анкету для желающих вступить в партию. Оформлен стенд новогодним выпуском газеты «Коммунист Калуги».

Пресс-служба Калужского горкома КПРФ.

### Гrimasы режима

#### Ты виноват уж тем, что был обманут

Пикет обманутых вкладчиков строительной компании СПСК «ГрадСтрой», на которой вышли более тридцати человек, прошёл на площади Ленина в Якутске.

«**Н**АМ НЕГДЕ ЖИТЬ, мы продали дома и квартиры, а нас обманули, — заявили участники акции журналистам. — Обманули стариков, которые продали свои дома в районах и переехали в город. Мы все остались без жилья и денег».

Выяснилось, что предприниматель Сергей Дробот и Людмила Битяг выступили в качестве застройщиков участков в районе Новопортовской улицы города. Еще в декабре позапрошлого года они должны были построить там двухэтажные деревянные каркасные дома. Собрали с людьми и пропали.

«Они начали строить два первых дома, а потом всё застухло. Сейчас мы не можем их найти. Написали заявления в прокуратуру, правоохранительные органы, обратились также в краевый министр. Но нам дали понять, что мы сами виноваты», — сказали обманутые долги.

(По сообщениям информагентства).

### Валится из рук «Солнце» вряд ли взойдёт

Уже перестали удивлять и даже смеяться жители Чувашии постоянные срывы и переносы сроков пуска производства энергетических солнечных модулей на многостадийном заводе «Хэвел» (по-чувашски «солнце») в Новочебоксарске.

ТО ПРЕДПРИЯТИЕ, совместное детище вексельберговской «Реновы» и чубайсовского «Роснано», строится пятый год. На проект затрачено, по самым скромным оценкам, уже несколько десятков миллиардов рублей, но готовая продукция, которую местные власти широко разрекламировали как «инновационную» и «нанотехнологичную», на рынок до сих пор не вышла.

Пытались, видимо, приукрасить столь прискорбную картину, руководство «Хэвела» устроило недавно немудрённую пиар-акцию. Будучи до сих пор не в силах запустить настоящее производство, оно распорядилось поспешно смонтировать на территории недостроенного завода солнечную мини-электростанцию... 44 кВт! Поистине, гора родила мышь! Как иронично заметил приглашённый на торжественное открытие глава правительства Чувашской Республики И. Моторин, такой мощнос-

ти хватит разве что на освещение десятка квартир. Видимо, не чувствуя комизма ситуации, гендиректор ООО «Хэвел» И. Ахмеров с гордостью уточнил, что эта энергия пойдёт на обслуживание КПП предприятия с автоматическим шлагбаумом.

Самое же главное в том, что по мнению многих энергетиков и финансистов, этот завод, даже если будетпущен на полную проектную мощность, не сможет себя окупить. Не случайно руководство «Внешэкономбанка» в начале этого года даже под нажимом правительства РФ отказалось предоставить займ для строительства «Хэвела», ссылаясь на его неизвестность, закон капитализма: каждый за себя, каждый за ближайшего соперника.

В действующем Трудовом кодексе признаки этой общности остались. За колективный договор или какое-то другое серьёзное решение на предприятии должно, как известно, проголосовать не меньше половины трудового коллектива.

Начальство очень ловко использует эту трюку для демократическую норму в своих интересах.

Как бороться при этом за свою права предпринимателями стратегических профсоюзов, которые кормят предприятие, например пилотам, авиадиспетчерам? Решения-то принимают и сами начальники, которые тоже являются весомой частью коллектива, и уборщицы и водители, которые начальников везут, и прочий подсобный народ, всегда составляющий большую часть коллектива, попробуй его обойди. Тем более если он послушный и зависимый — когда подкупают, когда приносят.

Эти люди в основном и голосуют

за посещением занятий.

Но дело-то в том, что основной в обучении за рубежом было погружение в раз-

## Законопроект от КПРФ? Отложить!

**Д**важды, по новому и старому стилю, окончился год с несчастливым числом 13. Остался позади понедельник, день тяжёлый, 13 число. Завершилась всем надевшая несвоевременная оттепель, и зима чистым белым снегом замела всё, что было и прошло. Казалось, всё приготовлено, можно начинать с чистого листа. Но первое заседание Госдумы 14 января 2014 года новизной не порадовало, всё шло по традиционному сценарию.

**Н**ЕТРАДИЦИОННЫМ стало только то, что вместо политических заявлений от каждой фракции депутаты высказали заявление председательствующего «единоросса» С.Е. Нарышкина. Начал он с предложения почтить минутой молчания память жертв предновогодних террористических актов, а затем полилась речь в традициях незабвенного Горбачёва — и про глобальную угрозу терроризма (которой, кстати, не существовало в СССР), и про повышение качества законов, и про задачи, «определённые содержанием послания президента Федеральному собранию», и про совершенствование регламента, и про укрепление нормативной основы, и про Конституцию, которая воспринимается обществом как идея, и т.д. и т.п. Думы словами — «расширить и уточнить».

Затем депутаты «единоросса» И.Д. Кобзон и М.П. Макакова-Игенбергс при хоровой поддержке коллег спели гимн России, и заседание потескло

на традиционному русу.

О не лучших традициях Думы напомнил при обсуждении посткетки первого заседания Б.Н. Федотов. Четыре важнейшие для нас всех законопроекта — о торговле лекарствами, о качестве и безопасности пищевых продуктов, о профилактике детской безнадзорности и пропавшего, о ценовой политике на продовольственном рынке —

пять лет лежали под сукном в инстанциях Думы, а теперь признаны устаревшими и выставлены на повестку дня только для того, чтобы снять их с повестки.

Затем депутаты перешли к обсуждению планов на начавшуюся весеннюю сессию. Предполагалось обсудить 709 законопроектов, но, как отметил В.Н. Федотов, среди них снова было давно предложенного им законопроекта о защите духовности и нравственности в теле- и радиоэфире.

Что же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица едет — когда-то будет...

Так же, мы пять лет его

продержим, а потом спишем, как другие законы? — возмутился наш депутат.

Но это возмущение ничуть не ускорило течения процесса, председательствующий уточнил, что законопроект был в одном комитете, теперь передан в другой, улица е

В братских партиях

## Перспектива — наступать

**Прошедшие выборы в Чехии показали, что гражданам надоела политика ультраправого правительства. Падение кабинета министров Нечаса являлось результатом многих месяцев длительной борьбы профсоюзов, оппозиционных партий и общества в целом. Трудящиеся выражали недовольство правительством, которое представляло интересы не только богатейших слоёв чешского общества, но и различных иностранных компаний, расположенных или за океаном, или в так называемых офшорных зонах. Как показывали предвыборные опросы, общество в своих взглядах продвинулось влево. Это давало надежду, что наконец-то власть в стране тоже сдвигнется влево. Многие политологи высказывали такие прогнозы.**



**В**ЫБОРЫ ЧАСТИЧНО ПОДТВЕРДИЛИ мнение экспертов: они привели к падению власти правых партий. Однако волнение избирателей на прошедших недавно выборах не обеспечило победы левых сил. Из традиционных партий только Коммунистической партии Чехии и Моравии (КПЧМ) удалось увеличить число своих сторонников: она получила на 150 тысяч (почти на 4%) голосов больше, чем на предыдущих выборах. Это означало, что её поддержка в стране достигла 15% электората. Теперь у коммунистов в Палате депутатов 33 мандата из двухсот.

Потенциальным партнёром коммунистов во власти в Чехии справедливо считаются социал-демократы. Однако в результате сильных противоречий внутри этой партии им не удалось достичь ожидавшего успеха. Хотя социал-демократическая партия получила более 20% голосов, но по сравнению с прогнозами основанными на них ожиданиями это меньше почти на 10%.

Избиратели в жажде перемен предпочли популистскую группировку медиамагната миллиардера Бабиша, который без реальной предвыборной программы, но с популистскими лозунгами и с широким использованием находящихся в его распоряжении средств массовой информации сумел получить 19% голосов. Таким образом, его наскоро сколоченное избирательное объединение смогло выйти на второе место, опередив КПЧМ. В Палату депутатов попало также очень обессиленное в результате выборов правое крыло, которое теперь потеряло всякое влияние на события в стране. Особенностью политического ландшафта современной Чехии является то, что предпринимательская партия господина Окамуры и депутаты Народной партии теперь представляют в парламенте интерес-

сы не только буржуазии, но и католической церкви.

Из-за электоральных потерь социал-демократической партии левое парламентское крыло оказалось не в состоянии сформировать правительство. Чешская социал-демократия предпочла коалиции с партией крупного капитала, возглавляемой миллиардером Бабишем, и с буржуазной Народной партией.

В результате теперь появляется сомнение в осуществимости многих проектов, которые в ходе недавней избирательной кампании предлагались совместно коммунистами и социал-демократами. Кстати, такие планы соответствовали не только взаимным интересам, но и политической линии обеих партий. Социал-демократическая партия в ходе переговоров о создании коалиционного правительства явно отступает от своих предвыборных обещаний. Более того, судя по её поведению после выборов, она собирается уступить давлению правых и дальше. А партии, вместе с которыми социал-демократы формируют коалиционное правительство, в политическом пространстве нашей страны находятся явно правее центра, что со всей очевидностью отражено в их программных документах.

Даже в этих условиях Коммунистическая партия Чехии и Моравии не отстает от своих программных целей. Мы будем стремиться выполнить большинство наших предвыборных обещаний избирателям, которые, кстати, полностью соответствуют нашим программным установкам. Выборы показали, что принципиальность КПЧМ, её последовательная политика защиты интересов трудящихся постепенно получает поддержку в обществе.

Это ярко проявляется, например, в широком стремлении соотечественников отменить действующий до сих пор

закон прогрессивного налога, обеспечение соблюдения закона о налоговых декларациях и закона о референдуме.

Мы требуем отмены так называемых церковных реституций, в процессе реализации которых прежде всего католическая церковь должна получить собственность, которая никогда ей не принадлежала. Миллионы евреев должны быть вознаграждены и те конфиссии, которые в то время, когда богатства церкви стали общеснародными достоянием, в стране даже не существовали. Церковные реституции должны привести к тому, что католическая штаб-квартира в Риме станет крупнейшим владельцем недвижимости в Чешской Республике.

Мы стремимся также к отмене так называемого второго этапа пенсионной реформы. С его помощью предыдущее правительство и правые политические силы страны стремились вывести финансовые ресурсы из государственной пенсионной системы и передать в руки прежде всего иностранных фондов миллиардную собственность.

Мы с аргументами в руках утверждаем, что ход приватизации, осуществлённой в время предыдущего этапа пенсионной реформы, приведшая олигархию разбазарила имущество, которое было создано при социализме. На втором этапе с помощью завышённых публичных закупок должны быть ликвидированы активы, созданные в настоящем время. К тому же переворот в частных руках планируется проводить таким образом, что основные расходы по приватизации будет осуществлять государство. В то же время авторы предлагаемых изменений пенсионной системы намерены настолько выхолостить роль и ответственность государства, что в будущем открываются широкие перспективы продолжать разворовывать государственные средства, выделяемые

для пенсионного обеспечения, что приведёт к новому нарастанию задолженности государства, когда оно не будет иметь возможности решать проблемы пенсионеров.

**К**ОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ЧЕХИИ И МОРАВИИ добилась доверия избирателей также благодаря своим усилиям по поиску мирного решения международных проблем. Мы являемся решительными противниками иностранного вмешательства в локальные конфликты и войны. Партия принципиально выступает против участия Чешской Республики в военных интервенциях США и НАТО, в каком бы регионе мира они ни происходили. Именно благодаря нашей позиции, широко поддержанной населением страны, в Чешской Республике не был установлен ради РЛС США, который должен был обеспечивать мониторинг территории Российской Федерации. По нашему мнению, подобные действия, имеющие шпионскую направленность, не могут служить делу мира. Наоборот, они порождают недоверие между государствами.

Будущее мира — в социально справедливом порядке, который классики марксизма называли социализмом. Путь к нему не лёгкий. Тот маршрут, которым шли народы Восточной Европы после 1945 года под руководством Советского Союза, оказался трудным путём первоходников, и уже поэтому он не мог быть свободен от ошибок. Но используя опыт прошлого, критически осмыслив его, нам предстоит снова стать первоходниками — в преодолении капиталистической реставрации. Нам предстоит снова возвращаться на путь социалистического созидания.

Сегодня смысл деятельности Компартии в том, чтобы показать людям, что социально справедливый мир не только возможен, но и необходим, так как современный капитализм на стадии глобализации приносит людям не только безработицу, нищету и неравенство, но и угрозу для существования всего человечества. Поэтому от последователей марксистской идеологии требуются, с одной стороны, огромная теоретическая работа, анализ проходящих в современном мире процессов, поиск новых решений, с другой стороны — ежедневная работа с людьми и между людьми. И наша партия в настоящее время не только понимает эту потребность, но и приводится в этом направлении.

**В**оитех ФИЛИП. Председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Чехии и Моравии, доктор права.

## С опорой на частника счастья не видать

**Н**овый, пятого созыва туркменский Меджлис (парламент), избранный в конце прошлого года, собрался на своё первое заседание. Начало работы депутатского корпуса ознаменовалось утверждением новой структуры парламента, выборами спикера и руководителей комитетов. Кроме того, перед народными избранниками выступил президент Гурбангулы Бердымухамедов, огласивший важнейшие цели законодательного органа на ближайшие пять лет.

**Н**АПОМНИМ, что состоявшаяся 15 декабря 2013 года выборы по устоявшейся в Туркмении традиции прошли спокойно и без сюрпризов. Явка, как и в прежние годы, перевалила за 90%, а все избранные депутаты представляют лояльные руководству страны силы. Большинство из них являются членами правящей (и до недавнего времени — единственный в республике) Демократической партии. Кроме того, в Меджлисе заседают представители профсоюзов, союзов женщин, молодёжных организаций, а также Партии промышленников и предпринимателей, созданной несколько лет назад по инициативе президента.

Первое заседание нового созыва парламента прошло 7 января. Депутаты избрали спикера (им стала Акджа Нурутдинова — парламентарием с двадцатилетним стажем, занимающим пост председателя Меджлиса с 2007 года), а также утвердили структуру палаты. Опять-таки, по рекомендации президента, количество комитетов увеличено с прежних пяти до восьми. К уже существующим добавились комитеты по законодательству, по социальной политике и по окружающей среде, природопользованию и агропромышленному комплексу.

«Сегодня наша сверхенная отчизна входит в число стремительно развивающихся госу-

дарств планеты, — сообщил он. — Этот успех достигнут в результате проводимой экономической стратегии». Чтобы закрепить успех и добиться превращения Туркмении в индустриально развитое государство, необходимо, по словам президента, развивать новые промышленные отрасли и реализовать проекты общегосударственного и глобального значения, за счёт отечественных и иностранных инвестиций. Одним из приоритетов законотворческой деятельности должно стать, по его мнению, создание базы для увеличения частного сектора в экономике. Снижение роли государства затронет не только народное хозяйство. Бердымухамедов отметил необходимость увеличения доли платных услуг в сфере высшего образования, а также использования частного капитала в жилищном строительстве.

Словом, президент Туркмении выразил уверенность, что инициативы депутатов будут способствовать укреплению государства в «эпоху могущества и счастья». Именно так официально именуется второй срок президентских полномочий Гурбангулы Бердымухамедова. Конечно, депутаты дружно поддержали призыва главы республики, но станет ли ближайшее будущее действительно временным могуществом и счастьем для Туркмении, весьма сомнительное. Ведь опыт бывших союзных республик показывает, что опора на частный сектор — крайне спорное решение, не способное обеспечить развитие страны и рост благосостояния граждан.

**Сергей КОЖЕМЯКИН.** (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

### Пульс планеты

• **ТУНИС.** Головину «жасминовой революции» 2011 года — предвестники «арабской весны» в регионе отметили в Тунисе. К 14 января депутаты парламента обещали принять новую Конституцию страны. Однако к настоящему времени утверждено немногим более 100 из 146 статей будущего Основного закона. Тем временем новый премьер Мехди Джомаа озабочен формированием венапартийного правительства, которое займётся подготовкой всебойских выборов.

• **КИР.** Власти Египта во время референдума по проекту новой Конституции страны принимали самые серьёзные меры безопасности для защиты избирателей и предотвращения провокаций со стороны исламистов. В течение одного дня в разных провинциях страны, в том числе в Минуфи, Бухейре, Файоме, было обезврежено около десятка самодельных взрывных устройств. Ещё до открытия участков прогремел взрыв у здания суда в Каире. В столкновениях между силами безопасности и сторонниками «Братцев-мусульман», которые бойкотировали референдум, в первый день голосования погибли десять человек.

• **КАРАКАС.** Руководствуясь законом о защите воздушного пространства, венесуэльские военно-воздушные силы сбили самолёт штата Сулия, граничащим с Колумбией. Президент Николас Мадуро заявил, что со времени принятия этого закона в мае 2013 года BBC страны сбили уже 30 самолётов, пытавшихся перевезти наркотики через воздушное пространство Венесуэлы. Возглавляемый Оперативное стратегическое командование Национальных борборианских вооружённых сил генерал Владимир Падрино Лопес сообщил: «Сессна-210» направлялась в Венесуэлу из Центральной Америки. Экипаж самолёта отказался выполнить требования венесуэльских военных лётчиков совершить посадку.

• **БАНГКОК.** Исполнюющая обязанности премьер-министра Таиланда Йинилак Чинават не видит возможности переноса даты внеочередных выборов в парламент со 2 февраля на более поздний срок. Об этом она сообщила журналистам после встречи с представителями различных политических сил страны. Манифестанты говорят, что ёщё более активизируют акции протеста, и угрожают блокировать личные residencies премьер-министра и пятерых её заместителей.

(По сообщениям информагентства.)

В сultанате проживают около 400 тысяч человек, две трети из них — мусульмане, 13% — наследники исламского уголовного кодекса, основанного на предписаниях шариата, пишет швейцарская газета «Тай». Новое законодательство, многие годы служившее предметом споров, предусматривает отсечение конечностей за нарушение, покурикание и за употребление спиртного или за аборт и заивание камнями за супружескую измену.

(Inopressa.ru.)

### По страницам зарубежной печати

## Могут и камнями забить

**С**УЛТАН БРУНЕЯ Хассанал Болкиах объявил о введении в стране в ближайшие месяцы исламского уголовного кодекса, основанного на предписаниях шариата, пишет швейцарская газета «Тай». Новое законодательство, многие годы служившее предметом споров, предусматривает отсечение конечностей за нарушение, покурикание и за употребление спиртного или за аборт и заивание камнями за супружескую измену.

В сultанате проживают около 400 тысяч человек, две трети из них — мусульмане, 13% — наследники исламского уголовного кодекса, основанного на предписаниях шариата, пишет швейцарская газета «Тай». Новое законодательство, многие годы служившее предметом споров, предусматривает отсечение конечностей за нарушение, покурикание и заивание камнями за супружескую измену.

(Inopressa.ru.)

## Им срочно требуется кровопролитие

**С**каждым днём всё очевиднее, что очаг киевского Евромайдана стремительно затухает. Для того чтобы хоть как-то поддержать жизнь в этом полуострове, предпринимаются ожесточённые попытки любым способом спровоцировать правоохранительные органы на применение силы, обострить конфликт таким образом, чтобы народ смог увидеть якобы невинно пролитую кровь.

«Не ладим вандалам разрушить Киев!», скандируют: «Долой дикарей!» и «Фашизм не пройдёт!»

Первая попытка разобрать завалы на Крещатике завершилась неудачно. Помешала «еврохрана» Майдана. До драки, однако, не дошло. Так мирная инициатива киевлян не нашла отклика в сердцах украинских европретаторов, не поклевавших уступать ни пяди «своей» территории. А рядом нагло выпячивали разъяренные представители местных секс-меньшинств (*на снимке*), тоже размахивая флагами ЕС, подтверждая свою евроориентацию.



14 января парламент планировал начать свою работу в новом году с рассмотрения так и не принятого в 2013-м госбюджета. Но председателю Верховной Рады Владимиру Рыбаку удалось открыть заседание всего на одну минуту утром и на 2 минуты в конце дня. На этом работа парламента завершилась, так как «оппозионеры», можно сказать, нагло заблокировали президиум.

Судьба простых украинцев абсолютно не волнует ни власть, ни «оппозицию»: вместо работы над необходимыми законами они ведут переговоры о том, как поделить страну, заявил лидер Компартии Украины Пётр Симоненко в эксклюзивном комментарии корреспонденту агентства «ГолосUA». «Надо говорить не о работе парламента, а о попытках договориться между собой представителей большого капитала — «оппозиции» и при власти — о том, как они будут делить дальнейшую Украину», — подчеркнул Симоненко. По его словам, представители «оппозиции» на так называемых переговорах с властью ведут диалог в стиле: «сладите нам глаза!»

К позитивным новостям, которые пришли с Майдана, можно отнести инициативу киевлян начать сбор подписей за ликвидацию так называемого евробордера на центральной улице столицы. В считанные дни удалось собрать тысячи подписей.

От слов инициаторов действительно мирной акции перешли к делу: несколько десятков киевлян попытались разобрать одну из баррикад на Крещатике. На свою акцию они пришли с плакатами «Нет — оккупации Киева!».

Виктор ТОЛОКИН.  
(Соб. корр. «Правды»).

г. Киев.

Фото Александра ИЛЬИНА.

## Тихие китайские дворики

**К**ак набирает индустриальную мощь народный Китай, как рвутся ввысь его города, как стремительны становятся его магистрали, мы рассказывали не раз. Всё это картины, так сказать, крупным планом. А не пора ли заглянуть нам в тихих уголках городских двориков Китая? Вот таких, например, чистых и уютных, как в жилом квартале «Баолифэнсян», что в Наньнине — административном центре Гуанси-Чжуанского автономного района КНР.

**Н**АЧНЁМ С ТОГО, что никакого здесь тарактения авто и мотоциклов — они поголовно и безоговорочно отправлены на подземную стоянку. Зато во

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ЯНВАРЯ**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00  
 Новости.  
 5.05 Телеканал «Доброе утро».  
 9.15 «Контрольная закупка».  
 9.45 «Жить здорово!»  
 10.55 «Молчан приговор».  
 12.15 «Время обедать!»  
 13.00 «Доброго здоровьяца!»  
 13.45 «Истина где-то рядом».  
 14.00 Другие новости.  
 14.25 «Понять. Простить».  
 15.15 «Они и мы».  
 16.10 «В наше время».  
 17.00 «Наедине со всеми».  
 18.45 «Давай поженимся!»  
 19.50 «Путь говорят».  
 21.00 «Время».  
**21.30 «ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК».**  
 23.40 «Познер».  
 0.40 «ЗАМЕРЗШИЕ ДУШИ».  
 2.30, 3.05 «МЕЛИНДА И МЕЛИНДА».

**РОССИЯ 1**

5.00 «Утро России».  
 9.00 «Старатели морских глубин. Найти затонувшие миллиарды».  
 9.55 «О самом главном».  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести — Москва.  
 11.50, 14.50, 4.45 «Дежурная часть».  
**12.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ».**  
 13.00 «Особый случай».  
 15.00 «Кенское счастье».  
**16.00 «ПОКА СТАНЦИЯ СПИТ».**  
 17.30 «ШЕФ ПОЛИЦИИ».  
 18.30 «Прямой эфир».  
 20.50 «Спокойной ночи, малыш!»  
**21.00 «ДВЕ ЗИМЫ И ТРИ ЛЕТА».**  
 0.15 «Девчата».  
**1.00 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ».**  
 2.35 «ЗАКОН И ПОРЯДОК-18».  
 3.30 «Комната смеха».

**ТВЦ**

6.00 «Настроение».  
 8.25 «МАТРОС С «КОМЕТЫ».  
 10.15, 11.50 «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА».  
 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.  
 12.25 «Постскрипту».  
 13.30 в Центре событий».  
 14.50, 19.30 «Город новостей».  
 15.10 «Городское собрание».  
 16.00 «В КВАДРАТЕ 45».  
 17.50 «Герои».  
 18.25 «Право голоса».  
 19.45 «ЛЮБИТЬ И НЕНАВИДЕТЬ».  
 21.45 «Петровка, 38».  
**22.20 «ВЛЮБЛЕННЫЙ АГЕНТ».**  
 23.20 Без обмана. «Битва на овощебазе».  
 0.10 События. 25-й час.  
 1.05 Бывшие памяти митрополита Волоко-  
 ламского и Юрьевского Питирима.  
 1.45 «ИНСПЕКТОР ЛИНИИ».  
 3.30 «ДХО».  
 5.25 «Линия защиты».

**НТВ**

6.00 «НТВ утром».  
**8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».**  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.  
 10.55 «До суда».  
 11.55 «Суд присяжных».  
 13.25 «Суд присяжных. Окончательный  
 вердикт».  
**14.35 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».**  
 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие».  
 16.25 «Прокурорская проверка».  
 17.40 «Говорим и показываем».  
**19.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ».**  
 23.35 «ШАМАН».  
 1.35 «Главная дорога».  
 2.05 «Дикий мир».  
 3.10 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

**РОССИЯ K**

7.00 Канал «Европьюс».  
 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.  
 10.15, 1.40 «Наблюдатель».  
 11.15 «ЕЕ ПО-ПРЕКИЕМУ ПРЕСЛЕДУЕТ  
 НЕГОДИЯ».  
 12.30, 20.15 «Правила жизни».  
 12.55 «Пятое измерение».  
 13.25, 22.10 «Музейные тайны». «Музеи  
 Ватикана».  
**14.10 «БАЗЕТ».**  
 15.10 «Уроки рисования с Сергеем Андри-  
 яков».  
 19.30 «Сати. Нескучная классика...»  
 20.15 «Правила жизни».  
**19.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ».**  
 23.35 «ШАМАН».  
 1.35 «Главная дорога».  
 2.05 «Дикий мир».  
 3.10 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

**ВТОРНИК, 21 ЯНВАРЯ**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00  
 Новости.  
 5.05 Телеканал «Доброе утро».  
 9.15 «Контрольная закупка».  
 9.45 «Жить здорово!»  
 10.55 «Молчан приговор».  
 12.15 «Время обедать!»  
 13.00 «Доброго здоровьяца!»  
 13.45 «Истина где-то рядом».  
 14.00 Другие новости.  
 14.25 «Понять. Простить».  
 15.15 «Они и мы».  
 16.10 «В наше время».  
 17.00 «Наедине со всеми».  
 18.45 «Давай поженимся!»  
 19.50 «Путь говорят».  
**21.00 «ВРЕМЯ».**  
**21.30 «ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК».**  
 23.40 «Рухрево соблазна».  
 0.45 «ГДЕ-ТО».  
 2.35, 3.05 «НЕЦЕЛОВАННАЯ».

**РОССИЯ 1**

5.00 «Утро России».  
 9.00 «Пропавшая субмарина. Трагедия К-129».  
 9.55 «О самом главном».  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести — Москва.  
 11.50, 14.50, 4.45 «Дежурная часть».  
**12.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ».**  
 13.00 «Особый случай».  
 15.00 «Женское счастье».  
**16.00 «ПОКА СТАНЦИЯ СПИТ».**  
 17.30 «ШЕФ ПОЛИЦИИ».  
 18.30 «Прямой эфир».  
 20.50 «Спокойной ночи, малыш!»  
**21.00 «ДВЕ ЗИМЫ И ТРИ ЛЕТА».**  
 23.45 «Специальный корреспондент».  
 0.50 «Кто заплатил Ленин? Тайна века».  
 1.50 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ».  
 3.20 «ЗАКОН И ПОРЯДОК-18».  
 4.15 «Комната смеха».

**ТВЦ**

6.00 «Настроение».  
**8.30 «ЗА ВИТРИНУ УНИВЕРМАГА».**

10.20 «Николай Рыбников. Зима на Заречной улице».

11.10, 21.45 «Петровка, 38».

11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

11.50 «БАЛЛАДА О БОМБЕРЕ».

13.40 Без обмана. «Битва на овощебазе».

14.50, 19.30 Город новостей.

15.10 «Наша Москва».

15.30 «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА».

16.50 «Доктор И...»

17.50 «Истории спасения».

18.25 «Право голоса».

19.45 «ЛЮБИТЬ И НЕНАВИДЕТЬ».

22.20 «ВЛЮБЛЕННЫЙ АГЕНТ».

23.20 Смерть Ленина. Настоящее «Дело врачей».

0.10 События. 25-й час.

0.45 «ЗАПАСНОЙ ИНСТИНКТ».

4.55 «Синдром зомби. Человек управляющий».

**ТВЦ**

6.00 «Настроение».

8.35 «СРОК ДАВНОСТИ».

10.20 «Наталья Крачковская. Слезы за камором».

11.10, 21.45 «Петровка, 38».

11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

11.50 «БАЛЛАДА О БОМБЕРЕ».

13.40 Смерть Ленина. Настоящее «Дело врачей».

14.50, 19.30 «Город новостей».

15.10 «Наша Москва».

15.30 «ГАНГСТЕРЫ В ОКЕАНЕ».

16.50 «Доктор И...»

17.50 «Тайны спасения».

18.25 «Спокойной ночи, малыш!»

21.00 «ОСЕННИЙ ЛИСТ».

22.50 «Субботний вечер».

2.05 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ».

4.00 «Комната смеха».

**ТВЦ**

6.00 «Настроение».

8.35 «МЫ ИЗ ДЖАЗА».

10.20 «Мосфильм». «Фабрика советских грэз».

11.10, 21.45 «Петровка, 38».

11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

11.50 «БАЛЛАДА О БОМБЕРЕ».

13.40 Смерть Ленина. Настоящее «Дело врачей».

14.50, 19.30 «Город новостей».

15.10 «Наша Москва».

15.30 «ГАНГСТЕРЫ В ОКЕАНЕ».

16.50 «Доктор И...»

17.50 «Тайны нашего кино».

18.25 «Право голоса».

19.50 «НЕ НАДО ПЕЧАЛЬЯТЬСЯ».

20.55 «ОГРАБЛЕНИЕ ПО-ФРАНЦУЗСКИ».

2.55 «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».

4.40 «Африка. Опасная случайность».

**ТВЦ**

6.00 «Настроение».

8.35 «РОДИНА».

10.20, 3.30 «Мосфильм». «Фабрика советских грэз».

11.10, 21.45 «Петровка, 38».

11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

11.50 «БАЛЛАДА О БОМБЕРЕ».

13.40 Смерть Ленина. Настоящее «Дело врачей».

14.50, 19.30 «Город новостей».

15.10 «Наша Москва».

15.30 «ГАНГСТЕРЫ В ОКЕАНЕ».

16.50 «Доктор И...»

17.50 «Тайны нашего кино».

18.25 «Право голоса».

19.50 «НЕ НАДО ПЕЧАЛЬЯТЬСЯ».

20.55 «ОГРАБЛЕНИЕ ПО-ФРАНЦУЗСКИ».

2.55 «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».

4.40 «Африка. Опасная случайность».

**ТВЦ**

6.00 «Настроение».

8.35 «СМЕРТЬ».

10.20, 3.30 «Мосфильм». «Фабрика советских грэз».

11.10, 21.45 «Петровка, 38».

11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

11.50 «БАЛЛАДА О БОМБЕРЕ».

13.40 Смерть Ленина. Настоящее «Дело врачей».